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秋田市教育委員会令和３年１１月定例会会議録

１ 日 時 令和３年１１月１９日(金曜日)

午後１時３０分～午後３時３０分
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５ 議 題

【付議案件】

議案第19号 第４次秋田市教育ビジョンを策定する件

議案第20号 令和４年度教職員人事異動方針について

【協議事項】

(1) 令和３年度１１月補正予算（案）に関する件について

(2) 令和３年度「新成人のつどい」について

【教育長等の報告】

(1) 学校適正配置に関する地域協議の開催状況等について

(2) 第６次秋田市社会教育中期計画の原案について

(3) 第３次秋田市子ども読書活動推進計画の原案について

６ 議 事 午後１時３０分開会

【令和３年１０月定例会会議録の承認】

令和３年１０月定例会会議録について、異議がないため承認された。

【会議録署名委員の指名】

教育長が今回の会議録の署名委員として委員２名を指名した。

【非公開の議決】

教育長 議案第20号「令和４年度教職員人事異動方針について」は、

人事に関する案件である。また、協議事項(1)「令和３年度

１１月補正予算（案）に関する件について」、報告(2)「第６

次秋田市社会教育中期計画の原案について」および報告(3)

「第３次秋田市子ども読書活動推進計画の原案について」は、

今後議会に提出され、審議される案件であるため、現段階では

公の場で審議した場合、事務局の説明や、我々を含め出席者の

発言が制約されることにより、十分な審議ができなくなるおそ

れがある。したがって、これらの案件については「地方教育行
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政の組織及び運営に関する法律」第14条第７項ただし書の規定

により、秘密会として取り扱うこととし、日程の最後に審議す

ることとする。

また、議案第20号は説明員が限定されるため、秘密会では最

後に審議を行いたいと思うが、異議はないか。

※ 以上の発議があり、全員賛成により議決した。

【付議案件】

議案第19号 第４次秋田市教育ビジョンを策定する件

教育長 議案第19号「第４次秋田市教育ビジョンを策定する件」につ

いて、事務局から説明願う。

総務課長 （資料に基づき説明）

委員 各種調査における最新の実績数など、必要なデータが盛り込

まれたことは良かった。パブリックコメントの意見や、最新の

データを踏まえた内容に修正されており、より新しい情報に基

づいた説明がなされていると感じた。

委員 要望だが、３６ページの令和３年度の１日あたりの教諭の平

均労働時間を次回の定例会に報告していただきたい。

教職員室長 次回の定例会までには調査を終える予定である。

委員 今まで検討を重ねてきたものが反映され、より良いものがで

きたと思う。パブリックコメントで寄せられた意見についても

適切な対応をしている。

委員 様々な人の目をとおして完成している印象である。この教育

ビジョンに沿って、子どもたちがより良い環境下で成長してい

くことを願っている。

教育長 第４次教育ビジョンが完成に近づき、成案として協議をして

いる段階だが、ここからが新たな５年間の計画のスタートであ

り、ここに記載されていることを踏まえ、実のあるものにして

いきたい。
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※ 議案第19号については、全員賛成により、議決された。

【協議事項】

(2) 令和３年度「新成人のつどい」について

教育長 協議事項(2)「令和３年度「新成人のつどい」について」、

事務局から説明願う。

生涯学習室長 （資料に基づき説明）

委員 午前と午後の２回開催となったのは、新型コロナウイルス感

染防止の配慮がなされていると思った。会場に入場の際、受付

に時間がかかり、混雑する可能性があるため、看板等で入り口

を分ける等、スムーズに入場できるような態勢をお願いする。

生涯学習室長 市内在住の方、市外の県内在住の方、県外在住の方の３区分

があり、入場の際、案内はがきや申込みの受付完了の受信メー

ルを提示することになっている。スムーズに入場させる手立て

については、例年、参加者の７割が市内在住の方であるが、入

場時はその方たちだけの列を作り、案内ハガキを提示の上、入

場していただくこととしている。その他の方たちについても、

受付完了の受信メールに黄色や青色等の色分けをし、その色ご

とに受付をする等、スムーズに入場できるよう考えている。

教育長 提示していただくものごとに入場ゲートを分けることにより、

効率よく提示物を確認し、スムーズに入場していただくという

ことだと思う。Ｗｅｂ申請された方については、当日スマホの

画面で受信メールを確認させていただくということだが、時間

がかかり多くの方を待たせることがないようにしていただきた

い。検温についてだが、入場時に自動的に検温できるサーモカ

メラ等を使用するのか。

生涯学習室長 現時点では、手持ちの機材を用いて検温したいと考えている。

自動的に検温できる機材については、複数台用意できるか他生 涯 学 習 室 副 参 事

の部局と調整中である。

教育長 渋滞が起きないような形を優先するようお願いする。

委員 Ｗｅｂ申請については、湯沢市ではスムーズだったというこ
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とを聞いており、今回もスムーズに入場できればいいと思う。

また、シャトルバス等においても検温機材やアルコールを用意

するなど、小さいことから準備しておくことが重要だと思う。

人が出入りする所への職員配置が多くなり大変かと思うが、実

行委員と協力して対応に当たって欲しいと思っている。

委員 ワクチンを受けていない方への対処が一番大変だと思う。

ＰＣＲ検査を受けてもらう場合があるとのことだが、検査先の

案内は行うのか、また、市の予算で検査させるのか。

生涯学習室長 検査の案内については、庁舎１階のＰＣＲ検査センター等検

査が可能な場所を案内したいと考えている。費用については、

あくまでも成人式への参加は個人の判断であるため、個人負担

と考えている。

委員 まずは来年１月９日に無事に開催できるように、緻密に準備

を進めなければならないと思う。これから状況が変わって、そ

の時々の判断をしなければいけない場面も出てくるかもしれな

いが、このままの方向で開催できることを願っている。昨年度

は残念ながら開催できなかったが、名刺入れが記念品として配

られた。「ＡｋｉｔａＣｉｔｙ」と書かれた名刺入れは、成人

たちの間でも話題になったようである。

運営協力委員会は現在何名くらいいるのか。

生涯学習室長 現在は９名である。委員会の開催状況については、１１月ま

でで４回開催しており、来月本番前の詰めの段階でもう１回開

催する予定である。

委員 主役である運営協力委員の様々な意見を取り入れて祝ってあ

げたいと思う。引き続き検討をお願いする。

教育長 昨年度は開催できず非常に残念であった。その後のビデオ作

成や名刺入れのアイディアは運営協力委員の皆様によるものだ

った。自覚を持って取り組んでくださる委員の意見を十分尊重

しながら進めていければと思う。

※ 協議事項(2)については、以上のとおり終了した。
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【教育長等の報告】

(1) 学校適正配置に関する地域協議の開催状況等について

教育長 次に、報告(1)「学校適正配置に関する地域協議の開催状況

等について」、事務局から説明願う。

（資料に基づき説明）学校適正配置推進室長

委員 太平地区のバスルートについてだが、ワゴン車２台の２ルー

トに変更となり、保護者等の要望を踏まえた決定に至ったとい

うことで大変望ましかったと思う。２ルートはどういう方向に

行くのか教えていただきたい。

２ルートのうち１本は八田・木曽石ルートで、木曽石地区か学校適正配置推進室長

ら太平小学校を通るルートであり、もう１本は野田・貝ノ沢ル

ートで、野田・貝ノ沢地区から旧山谷小学校前を通って城東中

学校へ向かうルートである。

委員 時間短縮にもなるので非常に良い決定だと感じた。

教育長 土崎中学校と将軍野中学校の統合について、「生徒数の推移

を見ると、令和１５年度の統合が妥当ではないか。」という意

見が出たということだが、実際はどのような生徒数の推移であ

るのか。

現在、土崎中学校は各学年５学級、将軍野中学校は各学年３学校適正配置推進室長

～４学級であり、１２年後まで見てもゆっくりと減少していく

という推計であるため、現段階で統合するとかなりの大きさと

なり、適正規模を超える人数となる。基本方針で示している

１２～１８学級となるのが、およそ１２年後の令和１５年頃と

なるため、そのような意見が出たものである。

教育長 土崎中学校と将軍野中学校は将来的に統合する方向で進んで

いるが、現時点では、ある程度生徒数がいるため、統合時期は

いつ頃か、ということが今後以降の話題になってくる。

※ 報告(1)については、以上のとおり終了した。

【その他、今後の日程についての報告】
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総務課長補佐 １２月定例会の日程についてお知らせする。１２月定例会は、

１２月２４日（金曜日）午後３時３０分を予定している。

教育長 １２月定例会は、１２月２４日（金曜日）午後３時３０分から

開催予定とのことである。委員の皆様、日程調整をよろしくお願

いする。

【付議案件】

議案第20号 令和４年度教職員人事異動方針について

（議案第20号「令和４年度教職員人事異動方針について」は、秘密会のため、

秋田市教育委員会会議規則第２１条の規定に基づき、会議録に記載しない。

午後３時３０分閉会


